

实干成就梦想 奋斗铸就辉煌

——汾西矿业七届二次职代会暨2024年工作会侧记



岁月更替,华章日新!

2月5日,对企业发展充满期望的汾西人迎来了一个重要的日子——汾西矿业七届二次职代会暨2024年工作会隆重召开。

一年之计在于春。刚立春的矿区涌动着春天的气息,来自汾西矿业各条战线的447名职工代表身着正装,精神抖擞,信心满满步入会场,他们怀揣职工心声赴盛会、带着建议良策谋发展,处处透露着对未来的憧憬和期待。

上午9时整,庄严嘹亮的国歌声响彻全场,大会隆重开幕。在热烈的掌声中,汾西矿业党委常委、董事王晋峰受公司党委委托,向大会作了题为《求真务实强党建 凝心聚力建新功 为公司高质量发展和现代化建设提供坚强保障》的党委工作报告。副总经理韩涛作了题为《笃行实干 赓续前进 不折不扣落实山西焦煤决策部署 奋力开创汾西高质量发展和现代化建设新局面》的行政工作报告。

咬定青山不放松,立根原在破岩中。共赴盛会的汾西人内心无比激动,他们总结工作,倍感自豪;他们明确任务,蓄势扬帆;他们统一思想,信心满满;他们众志成城,步伐铿锵。

※ 回望一年奋斗路 承压奋进难中有为 ※

“一年来,面对内外复杂严峻形势和多重超预期因素考验,公司上下扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全面、精准执行落实山西焦煤决策部署,统筹推进强党建、保安全、优管理、促改革、惠民生等重点工作,主要指标任务基本完成,实现了量的合理增长和质的有效提升,企业发展呈现稳中有进、稳定向好态势。”汾西矿业副总经理韩涛在所作报告中指出。

2023年是汾西矿业全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是落实新焦煤第二个“三步走”的起步之年,公

司上下凝心聚力、攻坚克难,走得很坚定。

一年来,汾西矿业坚持补短板强弱项,安全生产逐步趋稳。坚持强意识抓创建,环境保护持续加强。坚持稳生产提效率,产销协同高效发力。坚持推项目促创新,煤炭主业加速升级。坚持控成本防风险,经营质量有效提升。坚持增动力激活力,改革变革加速赋能。坚持办实事惠民生,企业文化凝聚人心。

穿越荆棘再回首,事非经过不知难。公司党委书记、董事长、总经理屈平感慨地说:“奋斗充满艰辛,收获来之不易。成绩的取得,离不开山西焦煤的正确领导和大力支持,离不开广大干部员工的精诚团结与努力奋斗。在此,我代表公司党政,向一年来关心支持公司发展的各级领导,向辛勤工作在各条战线的广大干部员工,向广大离退休老领导、老同志,表示崇高的敬意和衷心的感谢!”这番感怀于心的话语是对各单位工作成绩的充分认可,也是对公司职工在2023年忘我工作、无私奉献的褒奖与感谢。

※ 开启2024新征程 满怀信心擘画蓝图 ※

2023年各项工作已经画上句点,2024年的征程已经扬帆启航。会议所作的工作报告在全体与会代表中产生了强烈共鸣。职工代表们认为:工作报告明确了2024年聚焦“发展第一要务”,锚定“高质量发展”的主题,确定了坚持稳中求进、以进促稳,高效统筹高质量发展和高水平安全,稳固安全环保基本盘,进一步提高企业核心竞争力,增强核心功能,加快推动各项工作提质增效、提档升级的总基调,符合企业发展实际。大家纷纷表示,重任在前,必须无所畏惧、勇往直前。

严谨的会风,务实的报告彰显了新时代汾西矿业以新的视野、新的理念去思考和谋划未来工作,让职工代表精神振奋,大家围绕企业发展大计广开言路、建言献策。

“屈平董事长对奋战在各条战线上的奋斗者作了高度评价,号召广大干部职工向奋斗者学习,充分体现了

界一流炼焦煤企业作出新的更大贡献。报告从6个方面对2024年工作作出具体安排,一是聚焦强基固本,以高标准安全护航高质量发展;二是聚焦绿色



“以奋斗者为本”的核心价值观,鼓舞人心。”受到山西焦煤重大贡献优秀奋斗者表彰的副总经理汪小琪表示:“2024年,洗选系统将按照汾西矿业整体安排部署,持续聚焦“双碳”目标,实行精洗细洗、精配细配,加大承包运营选煤厂的安全环保管控力度,筑牢安全环保根基,为新焦煤高质量发展和现代化建设贡献洗煤厂力量。”

环保健康管理部部长曹顺廷在聆听了会议工作报告后说:“公司2024年的发展战略和工作措施让我们的工作有了方向和目标,2024年,我们将继续坚定不移在汾西矿业党委的坚强领导下,践行“两山”理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低碳发展道路,深入打好“三大保卫战”,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,持续开展生态环境保护专项整治,实现美丽生态、美丽经济、美好生活的“三美融合”,为汾西矿业高质量发展夯实生态基础。”

“新形势对公司干部职工工作提出了新要求,我们要锁定全年工作目标,认真谋划,狠抓落实。”水峪煤业党委书记、经理冯云贵说:“我们将迅速组织学习宣贯今天的会议精神,紧紧围绕党委工作报告、行政工作报告各项工作部署,特别是党委书记、董事长、总经理屈平的讲话,坚持党建引领,锚定高质量发展目标,守牢“安全、环保、稳定”底线,以“五项制度”落实、精益管理提升、智能矿井建设、重点工作攻坚为抓手,确保各项工作落地见效,坚决完成好全年各项任务,为汾西矿业高质量发展作出新的更大的贡献!”

第一次作为职工代表的柳湾煤矿综掘一队技术员武峰心情格外激动,听到屈平董事长关于“要抓好技术员这一“安全守护””的讲话后,心情澎湃,倍感振奋,“屈平董事长的讲话对技术员提出了新要求,新的一年,我会脚踏实地,积极研究解决制约安全生产的瓶颈难题,为矿井安全生产作出贡献。”

立足新的起点,找准新的定位,明确新的目标,踏上新的征程。在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,汾西矿业广大干部职工群众定会务实苦干、奋勇向前。

※ 乘着盛会浩荡东风 劈波斩浪扬帆起航 ※

征程万里风正劲,重任千钧再出发。公司七届二次职代会暨2024年工作会明确了工作目标和任务。站在历史新起点,抢抓发展新机遇,汾西人豪情万丈、信心满怀,在党的二十大和二十届二中全会精神的指引下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,乘着新时代的浩荡东风,朝着开创汾西高质量发展和现代化建设新局面的目标,加满油、把稳舵、鼓足劲,劈波斩浪、扬帆起航,胜利驶向更加幸福美好的明天。

聚焦强基固本,以高标准安全护航高质量发展。聚焦绿色低碳,以高水平环保支撑高质量发展。聚焦内涵集约,以高效益产业引领高质量发展。聚焦提质增效,以高效率管理赋能高质量发展。聚焦变革重塑,以高效能改革驱动高质量发展。聚焦为民惠民,以高品质民生助力高质量发展。

“同志们,大道至简,实干为要。让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神为指引,在山西焦煤的坚强领导下,真抓实干、狠抓落实,努力完成全年目标任务,推动企业高质量发展和现代化建设迈入新阶段,为新焦煤加速建设世界一流炼焦煤企业展现汾西担当,贡献汾西力量!”汾西矿业党委书记、董事长、总经理屈平的讲话鼓舞人心,催人奋进。

历史的画卷,总是在砥砺前行中铺展;时代的华章,总是在新的奋斗里书写。围绕职代会工作报告,各行各业的代表使命在心、责任在肩、担当在行,个个激情满怀、信心满满。(撰文:李益贤 摄影:闫建伟)

(上接第一版)

韩涛作了题为《笃行实干 赓续前进 不折不扣落实山西焦煤决策部署 奋力开创汾西高质量发展和现代化建设新局面》的行政工作报告,报告回顾了2023年工作,安排部署2024年工作,提出了2024年汾西矿业工作总体思路:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习领会贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实省委十二届七次全会暨省委经济工作会议要求,全面、精准执行落实山西焦煤各项决策部署,聚焦“发展第一要务”,锚定“高质量发展”主题,坚持稳中求进、以进促稳,高效统筹高质量发展和高水平安全,稳固安全环保基本盘,进一步提高企业核心竞争力,增强核心功能,加快推动各项工作提质增效、提档升级,圆满完成全年各项目标任务,圆满收官第二个“三步走”,为山西焦煤加速建设世

界一流炼焦煤企业作出新的更大贡献。报告从6个方面对2024年工作作出具体安排,一是聚焦强基固本,以高标准安全护航高质量发展;二是聚焦绿色

低碳,以高水平环保支撑高质量发展;三是聚焦内涵集约,以高效益产业引领高质量发展;四是聚焦提质增效,以高效率管理赋能高质量发展;五是聚焦变革重塑,以高效能改革驱动高质量发展;六是聚焦为民惠民,以高品质民生助力高质量发展。

王裕照主持会议并就贯彻落实会议精神提出要求,各单位要积极宣传贯彻会议精神,把贯彻落实此次会议精神作为加快公司发展的新起点,作为推动公司高质量发展的新动力。要领会大会精神实质,围绕大会明确的工作任务,进一步振奋精神、扎实工作,不折不扣落实山西焦煤和汾西矿业的各项决策部署,为奋力开创汾西矿业高质量发展和现代化建设新局面贡献新的力量。

会议采取“有线+网络”的形式,通过山西焦煤汾西矿业微信公众号进行了网络直播。各单位组织广大干部职工以各种形式收听收看了大会实况。

(丁盛 董宝军 闫建伟)